

# Ленинское знамя

Орган Северо-Казахстанского Обкома КП(б)К, Областного Совета Депутатов Трудящихся и Петропавловского Горкома КП(б)К.

№ 193 (6838)

Среда, 27 сентября 1944 г.

Год издания XXV  
Цена 20 коп.

## Хлебозаготовки— боевой экзамен

Самоотверженным трудом вырастили колхозники в этом году высокий урожай. Создана возможность полностью и в срок выполнить обязательства перед государством, засыпать семенные фонды и по достоинству вознаградить труд колхозников. Для этого необходимо только, чтобы весь урожай был убран во время и без потерь.

Сейчас, в решающий период Отечественной войны, все уборочные работы должны быть подчинены выполнению плана хлебопоставок. Хлеб—важнейшее орудие нашей окончательной победы над немцами. Поэтому все силы и средства, всю энергию колхозников необходимо направить на выполнение графика хлебосдачи.

Хлебозаготовки надо организовать. Это значит, что вся работа в колхозах, МТС и совхозах должна проводиться строго по производственному плану. Надо поставить дело так, чтобы каждый день было скончено, засыпано и обмолочено определенное количество хлеба, достаточное для того, чтобы выполнить ежедневный график хлебосдачи.

Организовать хлебозаготовки — это значит правильно расставить партийные силы, развернуть в деревне социалистическое соревнование, обеспечить максимальное использование на уборке всех уборочных машин, инвентаря и транспорта колхозов и колхозников.

Эту задачу должны решить районные комитеты партии, районные Советы, хозяйственные и заготовительные органы. У нас есть немало руководителей, которые с честью справляются с этими обязательствами. Но в среде таких работников находятся люди, которые способны лишь обещать, на деле же проявляют преступную расхлябанность и безответственность в организации хлебозаготовок. Таким, с позволения сказать, руководителем оказался бывший секретарь Прииштимского РК КП(б)К Страхов и уполномоченный по Прииштимскому району Яковлев.

Областной комитет КП(б)К еще в августе вскрыл серьезнейшие недостатки в руководстве Прииштимского РК КП(б)К хлебозаготовками и потребовал немедленно ликвидировать их. Первый секретарь Прииштимского РК КП(б)К Страхов безответственно отнесся к постановлению бюро обкома, не принял необходимых мер к преодолению вскрытых обкомом КП(б)К ошибок и своим бездействием еще более усугубил положение. Систематический срыв графика хлебосдачи, потеря и хищение зерна, попустительство саботажникам хлебосдачи, обман государства, — все эти преступные факты были допущены Страховым и Яковлевым. Бюро обкома КП(б)К не могло даль-

ше мириться с таким положением и сняло с работы, исключило из партии и привлекло к государственной ответственности Страхова, поручило облпрокурору привлечь к уголовной ответственности Яковleva и последний раз предупредило второго секретаря Прииштимского РК КП(б)К т. Кийко, председателя райсовета т. Клобук, что если они не примут мер к ликвидации отставания хлебозаготовок и уборки, то будут строго наказаны. Областной комитет партии не может терпеть в руководстве бездействия, разболтанности и безответственности.

Ленин и Сталин воспитали большевиков, как борцов революционной пролетарской армии, как людей особого склада. «Не всякому дано быть членом такой партии. Не всякому дано выдержать невзгоды и бури, связанные с членством в такой партии.

Сыны рабочего класса, сыны пушды и борьбы, сыны немоверных лишений и геройских усилий — вот кто прежде всего должен быть членами такой партии» (Стalin).

Партия Ленина—Сталина выросла и закалилась в непримиримой борьбе с оппортунизмом и колебаниями мелкобуржуазных элементов. Большевики — это люди, скроенные из особого материала. Ясность цели, настойчивость в достижении ее, твердость характера, беззаветное служение народу — вот что прежде всего характеризует большевиков.

И всегда, как только в партийных рядах появлялись люди, которые проявляли колебание, недисциплинированность, распущенность, партия изгоняла их из своих рядов. Так поступило бюро ОК КП(б)К и в отношении Страхова.

Выполнение плана хлебозаготовок — боевой экзамен для всех работников партийных, советских, заготовительных органов, руководителей совхозов, МТС и колхозов. Из решения бюро обкома партии по Прииштимскому району партийные организации и все работники должны сделать серьезные выводы. Резкого повышения темпов хлебосдачи, быстрого завершения уборки урожая — вот чего должны добиваться партийные организации и все руководители села.

Постановление бюро обкома партии — серьезный урок для всех руководителей. Они не должны забывать, что партия не потерпит расхлябанности и медлительности в выполнении такой важнейшей весенно-хозяйственной задачи, какой является хлебопоставка государству.

Большевики непреклонны в борьбе. Они готовы преодолеть любые трудности. Дело части партийных и непартийных большевиков области преодолеть отставание хлебозаготовок, полностью и в срок выполнить план поставок государству зерновых культур и овощей.

Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы МТС и совхозов! Трудовыми подвигами ознаменуйте новые победы Красной Армии, конкретными делами отвечайте на призыв аkmolinцев. Завершите косовицу хлебов, повышайте темпы скирдования и обмолота, досрочно рассчитывайтесь с поставкам зерна государству!

## От Советского Информбюро

### Оперативная сводка за 25 сентября

В течение 25 сентября в западной и южной частях Эстонии наши войска, развивая наступление, овладели уездным центром Эстонской ССР городом и портом ХАПСАЛУ, городом КИЛИНГИ-НЫММЕ, городом МЫЙЗАЮЛА, городом МУСТЛА, а также заняли более 800 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты КАЙЛА, ВАСАЛЕММА, РИЗЫПЭРЕ, ПАСЮЮЛА, ЭЭЛИСЕ, ЗИГАЛА, УДУВЕРЕ, НЭДРЕМА, СИНДИ, КОДАРА, РАЙНАЮЛА, ВЫЙСТЕ, ХИДЕМЭСТЕ и железнодорожные станции САУЭ, КИЛА, КЛОТА, ВАСАЛЕММА, ЛАЙТСЕ, ИНГУ, ХАГУДИ, РАПЛА, РАЙН-ЮЛА, КОЙСЕ, ВАСКРИМА, СУРЬЮ, СИГАСТЕ, ВОЛТМЕТИ, МЫЙЗАЮЛА.

Западнее городов РУИЕНА и ВАЛМИЕРА наши войска, продолжая наступление, овладели городом и железнодорожной станцией МАЗСАЛАЦЕ, а также с боями заняли более 200 других населенных пунктов, в том числе ВИРТЕНЫ, УНГУРУЙМА, ВЕЦАТЭ, МАТИШИ, ПОДЗИННИ, ВЕЛТЫ и железнодорожные стан-

ции ВИРТЕНЫ, ИГУС, КУСКУИНА, ЗИЛАЙСАЛА, БАЛЕ, ЛОДЗ.

Восточнее города РИГИ наши войска, в результате упорных боев, заняли более 80 населенных пунктов, среди которых ВЕСЕЛАУСКА, КЛЯУСТЭС, НУЖИ, ЯУНКЕЙПЕНЕ, БУШАНИ, БАЛОЖИ и железнодорожные станции ДЗЕРБЕНЕ, МЕЛЛИ, КЕЙПЕИ.

Южнее и юго-восточнее города САНОН наши войска, преодолевая сопротивление и инженерные заграждения противника в горно-лесистой местности, с ними боями заняли более 50 населенных пунктов, в том числе ЯБЛОНКИ, ДОЛЖИЦА, КРЫВЕ, СМЕРВЕТИНА, БЕРЕГЫ ГУРНЕ, СМОЛЬНИ, ЛОМНА.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 24 сентября наши войска на всех фронтах били и уничтожили 25 немецких танков. В воздушных боях и сном зенитной артиллерией сбит 71 молот противника.

В западной и южной частях Эстонии наши войска развивали успешное наступление. Части Н-ского соединения, с боями продвинулись вперед на 50 километров и штурмом овладели портом и городом Хапсалу. Заняты также важные опорные пункты обороны противника — города Килинги-Нымме, Мыйзакюла и Мустла. Захвачено в плен свыше 1000 немецких солдат и офицеров. Наши подвижные соединения и пехота, широко применяя обходы, громят узлы сопротивления немцев. Батарея самоходных орудий старшего лейтенанта Синиченко нанесла удары во фланг противника и уничтожила до 200 гитлеровцев. Рота старшего лейтенанта Никитина, преследуя противника, разгромила немецкий штаб, уничтожив при этом более 50 вражеских солдат и офицеров.

Наши войска захватывают много вооружения и военных материалов. По неполным данным советские части в городе Таллин захватили у немцев 25 самолетов, 185 орудий, свыше 200 автомашин, много железнодорожных эшелонов с различными грузами, 15 судов и другие трофеи.

Западнее города Руйсна наши войска, преодолевая сопротивление противника, продвинулись вперед на 15 километров. Бойцы одного нашего соединения вышли на подступы к городу Мазсаладе. Другие части обошли озеро Буртнику-Эзерс и прорвались в этот же район с юго-востока. В результате стремительного удара с двух направлений советские войска овладели городом и железнодорожной станцией Мазсаладе. Продолжали наступление наземных войск. За день советские летчики уничтожили 140 немецких автомашин и более 100 повозок с грузами. В воздушных боях сбито 20 немецких самолетов.

Восточнее города Риги наши войска продолжали наступление. Противник, используя удобную для обороны местность, оказывает упорное сопротивление. Отступая под ударами советских войск, немцы минируют дороги и взрывают мосты. Ожесточенный бой сегодня произошел в районе озера Плаужу-Эзерс, где наши наступающие части в плотную подошли к оборонительному рубежу немцев, названному ими «зимней линией». Советская пехота, при поддержке артиллерии и танков, сломила сопротивление немцев и прорвала оборону противника на этой новой линии. За день боев уничтожено до 1500 немецких солдат и офицеров.

### Соревнование в цехах хлебокомбината

В цехах Петропавловского хлебокомбината, которым руководит тов. Евраев, широко развернулось предстоящее социалистическое соревнование.

Коллектив комбината взял на себя обязательство выполнить годовую производственную программу к 27-й годовщине Октября, завершить уборку урожая на подсобном хозяйстве к 20 сентября и полностью выполнить план поставок государству зерновых культур и овощей.

Эти обязательства выполняются с честью. Например, в кондитерском цехе, бригада мастера т. Поповой за 15 дней сентября выполнила месячное задание на 158 процентов. Таких же результатов добились в своей работе бригады мастеров т. т. Чурсиной и Шляхтиной. Полторы нормы за смену — вот их ежедневный показатель.

По-фронтовому борется за перевыполнение плана хлебный цех.

Н. ПОПОВА.

В ЦК ЛКСМ КАЗАХСТАНА

## О ПРОВЕДЕНИИ ВЫБОРОВ РУКОВОДЯЩИХ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНОВ

Бюро ЦК ЛКСМК приняло постановление о проведении выборов руководящих комсомольских органов. Выборы во всех первичных, районных, городских и областных комсомольских организациях будут проводиться с 5 октября по 31 декабря 1944 года. Отчеты и выборы в семилетних и средних школах будут проводиться с 5 октября по 1 ноября, а выборы делегатов на районные и городские конференции в этих организациях—с 20 ноября по 15 декабря. Отчеты и выборы в остальных первичных организациях должны пройти с 20 ноября по 15 декабря. Срок проведения районных и городских комсомольских конференций установлен с 15 по 25 декабря, а областных—с 25 по 31 декабря.

Выборы руководящих комсомольских органов должны пройти под знаком проверки выполнения комсомольскими организациями постановлений X и XI пленумов ЦК КП(б)Р, XII пленума ЦК ВЛКСМ и VIII пленума ЦК ЛКСМК, мобилизации всех сил молодежи на усиление помощи фронту, выполнение клятвы, данной в письме комсомольцев и молодежи Советского Союза товарищу Сталину, дальнейшего организационно-политического укрепления комсомольских организаций, сплоченности их вокруг большевистской партии.

Бюро ЦК ЛКСМК обязало обкомы, горкомы, райкомы комсомола и первичные комсомольские организации обеспечить проведение отчетов и выборов руководящих комсомольских органов на основе широкого развертывания большевистской критики и в частности девушек-казашек.

### Первая нефтяная шахта освоила проектную мощность

Построенная на дне реки на севере, в Яркогском месторождении, первая в СССР нефтяная шахта достигла проектной мощности.

Сверх плана уже добыто три эшелона нефти.

Досрочно выполнив годовой план буровых работ. (ТАСС).

В. ГЕРАСИМОВ.

## Происхождение человека\*

Энгельс подчеркивает, что с изгнанием с судом труда произошло превращение животного в человека и открылась дорога к дальнейшему развитию наших предков. Руки стали настоящими органами труда, но в то же время они были его предствитом, так как именно в труде руки перестали быть просто передними конечностями и приобрели новые свойства. Одновременно изменились и остальные части тела, и в особенности головной мозг. Усложнившийся труд заставил мозг все тоньше контролировать разнообразные движения. От этого мозг развивался и помогал человеку изобретать новые орудия, переходить к еще более совершенному труду. Таким образом, руки и мозг влияли друг на друга взаимно.

Шли века, накапливались изменения в организме обезьяно-людей, которые все более отделялись по внешности от обезьян и приближались как по наружному виду, так и по свойствам к настоящему человеку. Из стад обезьяно-людей вышли первобытные древние люди, труда ко-

торых сбивалась при помощи очень низкой техники: орудия из камня были весьма грубые и простые. Первобытные люди плохо еще разбирались в явлениях природы и многое еще не умели делать. Жизнь их была тяжела и полна опасностей. Их появление совпало с походом на планету, с наступлением ледниковой эпохи. Приходилось заботиться об одежде, и жилище, а для этого надо было вступать в борьбу с крупными зверями—львами, гиенами, медведями, живущими в пещерах. Чтобы добить меховую шкуру или занять пещеру под жилье, первобытные люди не могли действовать в одиночку. Сама жизнь настоятельно принуждала их к общественному существованию. Отдельные их группы с течением времени основали родовые общины, племена.

Распределять обязанности между собой при совместных действиях на охоте и в коллективном труде возможно только при условии, если люди могли обмениваться друг с другом, т.е. говорить. Однако первобытный человек лишен был речи так же, как обезьяны, от которых

## Прием и воспитание молодых коммунистов

За истекшие 8 месяцев 1944 года партийная организация Центрального района гор. Петровловска пополнилась значительным количеством новых членов и кандидатов партии. В ряды большевистской партии влились лучшие люди предприятий, учреждений и учебных заведений.

Партийная организация где секретарем партбюро тов. Денисенко, за истекшее полугодие приняла в свои ряды 36 человек, из них 23 рабочих ведущих профессий. Среди принятых—слесарь-стахановец тов. Гаврилиц, имеющий 20-летний производственный стаж, выполняющий производственное задание на 300 проц., слесарь Анохин и другие. Парторганизация завода двигателей за 8 месяцев приняла в свои ряды 30 человек в то время, как за весь 1943 год было принято всего лишь 10 человек. Парторганизация горздрава за 1943 год приняла 4 человека, а за первое полугодие 1944 года—10 человек.

Все эти цифры говорят о том, что партийные организации повысили воспитательную работу среди трудящихся, больше изучали людей и лучших из них отбирали и принимали в свои ряды. Парторганизация артели «Швейник», например, приняла кандидатом в члены партии, т. Савельеву, которая 17 лет работает в этой артели и в настоящее время выдвинута на должность начальника цеха. Ее цех тематически выполняет производственное задание на 120—130 процентов.

Однако в деле приема и воспитания новых членов и кандидатов партии имеются серьезные недостатки. Одним из них является совершенно незначительный рост рядов партии за счет рабочих. В числе принятых рабочих лишь 19 процентов. Мы

также слабо росли за счет комсомола. Комсомольские организации района не готовят лучших комсомольцев для вступления в ряды партии, слабо ведут среди них воспитательную работу.

Ряд парторганизаций прием и воспитание молодых коммунистов пустил на самотек. Они занимаются этим важнейшим делом от случая к случаю. К числу таких следует отнести парторганизации горкомхоза (секретарь т. Мелентьев), треста животноводческих совхозов (секретарь т. Галкин), облаготворено (секретарь т. Родин). Они в течение 1944 года не приняли в свои ряды ни одного человека.

Отсутствие роста партийных рядов в этих организациях характеризуется политическим отрывом руководителей от масс, запущенностью партийной работы. Здесь нерегулярно проводятся партийные собрания, коммунисты не имеют партийных поручений, а если некоторым даются поручения, то не контролируются их выполнение.

Серьезным недостатком является и то, что партийные организации слабо руководят комсомолом, а партийная пропаганда среди комсомольского актива также очень незначительна. Из 68 секретарей комсомольских организаций только 31 являются членами и кандидатами партии.

Руководители некоторых партийных организаций не соблюдают сталинского принципа индивидуального отбора не изучают каждого человека, желающего вступить в ряды партии и этим открывают двери для проникновения в партию непроверенных, а подчас и враждебных людей. Райком партии отменил ряд решений первичных парторга-

низаций, принявших в ряды партии неблагонадежных людей.

Многие недостатки имеются и в деле воспитания молодых коммунистов. Часто бывает так: пока человек был беспартийный, готовился к вступлению в партию, парторганизация наблюдала за ним, старалась вовлечь в общественную работу, растила его, заботилась о нем. После же того, как товарища приняли в партию, о нем забывают.

В парторганизации кожзавода, например, насчитывается 7 кандидатов с просроченным кандидатским стажем. Здесь состоит на учете т. Козина, которая имеет кандидатский стаж с 1932 года. Она оторвалась от партийной жизни, не посещает партийных собраний, нерегулярно платит членские взносы.

Таких примеров можно привести много. В результате всего этого в районной партийной организации 138 кандидатов имеют просроченный кандидатский стаж, из них 11 человек с 1930 года и 5 человек—с 1932 года.

Состоявшийся III пленум райкома партии вскрыл серьезные недостатки и наметил практические мероприятия по улучшению дела приема и воспитания молодых коммунистов. Партийные организации должны систематически заниматься ростом рядов партии, изучать и вовлекать в свои ряды лучших людей промышленных предприятий и учреждений. Надо также окружить заботой и вниманием молодых коммунистов, добиваться, чтобы они принимали самое активное участие в партийной жизни и повседневно повышали свой идеально-политический уровень.

А. И. ПИТЕРЦЕВА,  
зам. оргинструкторским отделом  
Центрального райкома КП(б)К.

вилась, как говорит Энгельс, настолько «потребность что-то сказать друг другу». Не договорившись друг с другом, нельзя было, например, организованно напасть на кривого сверка и победить его. Вначале взаимные обмены произошли при помощи движения рук (жестами) и лица (мимикой), а также короткими звуками. Одни делали это лучше, другие—хуже. Те, кто построению своей гортани и развитию мозга оказывался более способным к произнесению членораздельных звуков, имели больше успеха в жизни и реже погибали. Постепенно у наших предков развилась человеческая речь, вначале еще очень простая, с малым количеством слов. Но чем сложнее становился труд человека, чем больше он узнавал природу, тем больше возникало в его голове мыслей, понятий, которые он передавал словами и ответами своим сородичам. Это обогащало его речь.

На более высокой ступени развития люди благодаря охоте и рыболовству присоединили к растительной пище мясную, стали всеядными. Это улучшило питание тканей тела и мозга, который стал развиваться под влиянием труда еще быстрее, еще лучше, чем раньше. Человек становился все смышленее: он изобрел способ добывать

животных, перенеся к воде пищи, постройке жилищ, возделыванию полей. Расселяясь по земле, люди стали жить при различных климатических условиях, издававших различные племена. Развитие и усовершенствование процессов труда привело в дальнейшем к изменению форм общественной жизни. По выражению Энгельса, «из племен развивались нации и государства, развивались права и политика». По мере превращения первобытного человека в человека современного развивалась его техника, зарождались наука и искусство. Вместе с тем, происходило постепенное освобождение людей от всевластия стихийных сил природы.

В настоящее время найдены и изучены не только кости древних человекообразных обезьян (так называемых дриопитеков), но и существа, переходные от обезьян к людям—обезьяно-людей (шитекантропов и синантропов). Найдены также скелеты древних, первобытных людей (неандертальцев), сохранивших еще довольно много обезьяничьих особенностей.

В последнее время обнаружены также кости людей переходного типа от первобытного человека к современному. Путем сравнительного изучения всех этих костных останков ученым удалось установить ряд промежуточных

# ПОТЕРИ УРОЖАЯ — ПРЕСТУПЛЕНИЕ ПЕРЕД РОДИНОЙ И ФРОНТОМ!

Быстрее завершить уборку — значит предотвратить потери, увеличить валовой сбор хлеба

## Как берегут урожай в Мамлютском районе

**МАМЛЮТКА.** (Наш корр.). Потери урожая недопустимы — эта истинна известна каждому руководителю колхоза, каждому колхознику. Одно хороший урожай, выращенный на полях колхозов Мамлютского района, во многих местах породил благодущие и беспечность.

В колхозе «Интернациональный труд», например, еще не убрано около 200 гектаров пшеницы. Председатель колхоза т. Бейсембаев, стараясь убрать эти массивы комбайна ми, не принял никаких мер, чтобы пустить в ход все простые уборочные средства и таким образом ускорить косовицу. В результате пшеница осыпается на керно.

Осипание — это далеко не единственный канал потерь. Много хлеба теряется вследствие плохой охраны. Табун жеребят все время пасется на колхозных нивах. Это видят секретарь парторганизации т. Хамидуллин и председатель колхоза т. Бейсембаев, но они ничего не делают, чтобы предотвратить потерю хлебов.

В колхозе «Путь к социализму» скот, принадлежащий лично колхозникам, также пасется на неубранной площади пшеницы и проса. Председатель колхоза т. Кравченко этого «не замечает». Больше того, он решил было не косить просо с площади 25 гектаров, так как считал его погибшим, хотя оно дает 2—3 центнера с гектара.

Неплохой урожай вырастили в сельхозартели «Утренняя заря» в этом году. Но большие потери при уборке и бесхозяйственность снижают урожай. Так, например, на площади 17 га неубранной пшеницы пасется рожь. Это в то время,

ходят в Мамлютке.

## КОМСОМОЛЬЦЫ ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ ГРАФИК

**БОГОЛОБОВО.** (Наш корр.). Включившись в социалистическое соревнование, транспортная бригада колхоза «Таланкер», руководимая комсомолкой Сарбасовой, систематически перевыполняет график вывозки хлеба государству. За последнее время бригада доставляет на

когда по самым скромным подсчетам с этого клина можно было собрать около 40 центнеров хорошего зерна. Председатель колхоза тов. Прямушкин это считает нормальным. Он додумался до того, что снял с полей всех обездичников. В результате отсутствия охраны было расхищено несколько центнеров зерна.

Можно привести много других примеров беззаботного отношения к урожаю в Мамлютском районе.

В колхозах им. Чкалова, «Путь Октября», «Кзыл байрак» комбайны работают без зерноуловителей, и допускают большие потери.

В колхозе «Кзыл байрак» комбайнер Берг допустил потери до 2 центнеров с каждого гектара. В колхозе им. Кагаповича комбайнер Пономарев в погоне за количеством убранных гектаров на площади в 16 га допустил 40 центнеров потери зерна. Когда об этом стало известно руководящему составу района, то они усмелились в правильности приведенной цифры. Неделю спустя туда был командирован старший агроном района т. Голованев.

Он установил потери меньше, чем вначале, но они все же велики. В ряде колхозов скосенные площади не принимаются. Сельхозартели «Красная нива», «Завет Ильича» ежедневно дают сводку о приемке скосенных площадей. На самом деле ни одного акта о приемке убранных площадей вправлении не найти. Поэтому не случайно, что в колхозе «Завет Ильича» на отдельных полях, скосенных простыми машинами, большие потери колосьев.

Таковы факты, мимо которых проходят в Мамлютке.

## Сушка зерна

Одним из наиболее необходимых видов обработки зерна является сушка. Сушкой достигается понижение влажности зерна до такого предела, при котором оно делается стойчивым во время хранения.

Во всех случаях необходимо использовать сушку воздухом. Но при значительном количестве влаги зерна его приходится сушить в специальных сушилках. Нагретый воздух обладает способностью лучше поглощать влагу, чем холодный, хотя бы и сухой. Из нагретого зерна вода испаряется быстрее, чем из холодного, поэтому из всех способов сушки искусственная сушка на зерносушилках является наиболее быстрой.

Обязательным условием такой сушки являются: 1) нагревание зерна до определенной температуры, 2) удаление водяных паров, скоп-

заготовительный пункт до 900 пудов зерна в день.

Молодые патриоты работают круглосуточно. Они стремятся, чтобы быстрее выполнить обязательства перед государством и этим помочь Красной Армии в ее победоносном наступлении.

Комсомольцы и молодежь колхоза, обсудив письмо паводарцев, приняли конкретные обязательства

2) перемешивание зерна при сушке (вентиляция).

В условиях нашей области следует строить простейшие зерносушилки, к числу которых относится подовая сушилка инженера Калашникова, так как она требует меньше материалов на устройство. Основная ее особенность заключается в том, что обогревательные каналы печи устраиваются непосредственно в грунте. Последний поэтому должен быть достаточно плотным. Вторая особенность сушилки — глиняное перекрытие пола. Сушилка устраивается следующим образом: после предварительной очистки площадки до плотного грунта размечают по плану дымоходы и роют канавы. Ширина канав — 23 сантиметра, глубина — 40 сантиметров для сборных и 23 для поперечных. Перекрытия над дымоходами обязательно делают из обожженного кир-

## НА ПОЛЯХ ОБЛАСТИ

По данным областного земельного отдела на 25 сентября план косовицы хлебов по колхозам области выполнен на 80,5 процента. Прирост за день составил 4,566 гектаров.

Вперед идет Полуденский район, выполнивший план косовицы на 90,7 процента. За ним следует Соколовский район, скосивший 89,6 процента уборочной площади. Мамлютский район выполнил план косовицы на 89,4 процента. Петропавловский — на 88,9 процента, Октябрьский — на 80,8 процента, Пришибимский — 79,8 процента, Советский — 77,8 процента, Пресновский — 76,8 процента, Булаевский — 76,1 процента, Ленинский — 74,8 процента. На последнем месте Конюховский район, имеющий 74,7 процента плана.

По скирдование на первое место вышел Пришибимский район, скирдевавший 81,1 процента скосенной площади. Соколовский район заскирдовал 80,4 процента, Булаевский — 80 процентов, Пресновский — 78,4 процента, Петропавловский — 73,4 процента, Ленинский — 71 процент, Полуденский — 70,4 процента, Конюховский — 69,8 процента, Советский — 61,6 процента, Ленинский — 60,2 процента. На последнем месте Октябрьский район, заскирдовавший 54,6 процента. По области за скирдование 68,3 процента хлебов.

Крайне низкие темпы обмолота — 44,4 процента скосенной площади. Особенно отстают Советский, Пресновский и Конюховский районы.

## Самоотверженный труд колхозников

Самоотверженные трудятся колхозники сельхозартели «Ак-куль», Полуденского района, где председатель тов. Сагандыков.

64-летний Бухайров Рамазан, 54-летняя Шуканова Укуш, работая на полях от зари до зари, выполняют норму на 150—200 процентов.

Однажды сломалась веялка. Это могло бы препятствовать вывозке хлеба государству. Тогда колхозница Васильева внесла предложение вить руками при помощи ветра. Таким способом, пока ремонтировали веялку, колхозники очистили 18 центнеров зерна. Хлеб в тот же день был доставлен на приемный пункт.

Комсомольско-молодежная бригада под руководством комсомольца Васильева Виктора строго выдерживает график, она вывезла государству 586 центнеров хлеба.

Комсомольцы и молодежь колхоза, обсудив письмо паводарцев, приняли конкретные обязательства

по улучшению полевых работ. Сейчас из учащихся организованы звенья по сбору колосьев, усиlena охрана хлебов. Недавно комсомолец обездичник Сапеев задержал несолько человек, которые пытались расхитить колхозный хлеб. За качеством уборки урожая следят комсомолка Пушкинская Екатерина.

Успешному ходу уборки урожая способствует хорошо поставленная агитационно-массовая работа. В бригаде регулярно выпускаются белые листки, проводятся читки, беседы.

Колхоз хорошо подготовился к зимовке скота. В этом большая заслуга секретаря первичной комсомольской организации Коноваловой Екатерининой. Под ее руководством молодые колхозники отремонтировали скотные базы, заготовили 580 центнеров сена. Сено имеет среднюю упитанность. В этом году не допущено ни одного случая падежа скота.

А. ЕРОВИНОВА.

канал отбирают лучший кирпич. Кирпичи укладываются на глиняном растворе. Тоцливник и дымовая труба могут быть сложены из сырца.

Тоцливник делается без колосников и рассчитан на тонкую соломой. По окончании кладки все щели заделываются глиной и просушиваются печи при слабой топке в течение 2—3 дней. Затем приступают к устройству пода сушилки, заполняя глиняным раствором с булыжным камнем и галькой промежутки между перекрытиями каналов. Поверхность пода выравнивается по верху гребней перекрытия и под высушивается до полного высыхания при открытой трубе, при слабом огне. На сушилку требуется от 700 до 1.000 штук кирпича, а при употреблении самана для печи и труб кирпича расходуется в два раза меньше.

Производительность сушилки в зависимости от влажности зерна и степени нагрева пода колеблется от 2 до 3,5 тонн в сутки. Все же

циальное закрытое помещение, например, в землянке или сарае, сложенном из самана. В крыше делают одну или две вытяжные высокие трубы размером в поперечнике 40x40 сантиметров; в стенах внизу пробивают отверстия для прихода свежего воздуха. Стены помещения должны быть достаточно теплыми, чтобы в холодную погоду зерно во время сушки не отпотевало.

Подовые сушилки должны удовлетворять следующим основным условиям: 1) длина каналов должна быть не менее 16—18 метров; 2) подовый настил должен иметь угол в сторону топки в 10 градусов; 3) труба не должна быть выше 4,5 метра.

Только при этих условиях обеспечивается медленное сгорание топлива и получается относительно низкая температура в каналах и, следовательно, слабый нагрев пода.

А. МОТЫГИН.

## Каждая минута на учете

Перед уборкой урожая взялся обязательство скосить с двух «Сталинцев» не менее 1.200 зерновых. За выполнение обязательства сейчас борются работники агрегата.

Самое главное в работе — дружество колхозника. Очень важно, что комбайнеры, штурманы и трактористы сознавали свою ответственность за выполнение поставленной задачи, чтобы каждый работник доработал времонем, не тратил его пусту.

Работают и на полях второго зернсовхоза им. С. М. Рева. Двумя «Сталинцами» скосены зерновые с площади 600 га — самая высокая выработка по нашему сорту.

Как организован труд нашего коллектива? Рано утром я вместе со своим сыном Михаилом, который является помощником комбайнера, делаем необходимые приготовления: мачтываем машину и особенно мотыги, а штурманы — Александр Доров и Адольф Резвих смазывают вентиляторы моторов, муфты сцепления и другие части, заливаем масла. Все это делается под моим контролем.

Как только сходит роса, мы приступаем к работе. При этом первым комбайном особое внимание уделяем регулировке первой и второй очисток, так как масса еще влажна. Чтобы не забывался шнек во время косовицы влажной массы, удлинили грохот скатной доски.

Для увеличения оборотов режущего аппарата меняем звездочки карданного вала: вместо 14-зубчатой — ставим 8-зубчатую. Это необходимо делать при уборке густых насевов.

Безопасное вливание на успешную косовицу хлебов оказывает подогревательные машины. Сейчас наш агрегат работает на клетке, которая имеет 2 километра в длину и 200 метров в ширину. Загонка откочена. Посередине ее выложены, так называемые, интегральные магистрали, по которым зерно отводится от комбайна на телеги, доставляемые горючее смазочные и вода для трактора комбайнов.

Долголетний опыт подсказывает, что бережное отношение к машине играет исключительно важную роль. Вот почему комбайны содержим в образцовом порядке, регулярно смазываем, очищаем от грязи и т. д. После каждого 4-х километров пройденных комбайном, смазываем цепи. Словом, строго соблюдаю правила технического ухода за машиной.

Бывают у нас и поломки, но их устраняют сами. Для этого у нас имеются необходимые инструменты и запчасти.

Простой агрегат у нас сокращен до минимума. Да иначе и нельзя. Время сейчас такое ответственное, что приходится дорожить каждой минутой рабочего времени, без этого нельзя спасти урожай от гибели, убрать его вовремя.

Р. БАБЧИН.

## ПОМОЧЬ СЕМЬЯМ ФРОНТОВИКОВ ПОДГОТОВИТЬСЯ К ЗИМЕ

Отдел государственного обеспечения и бытового устройства семейств военнослужащих Булаевского райисполкома, проводит проверку готовности семей фронтовиков и инвалидов Отечественной войны к зиме.

Она показала, что в колхозах «Брасное знамя», «Червоный путь», «Молодая Гвардия» и «Возрождение» проявлены большая забота о семьях защитников родины. Им отремонтированы квартиры, подвезены корма для скота, выделено теплоизоляцию.

Заботливо относятся к семьям военнослужащих в Узункульском зерносовхозе, руководит которым т. Мезенцев. Здесь более 70 семей получили мануфактуру и белье, 6 семьям обменены яловые коровы на дойных, нуждающимся оказана соответствующая денежная помощь. Многим семьям выдают дополнительные продукты питания.

Директор совхоза т. Мезенцев делом помощи семьям фронтовиков занимается сам. Он знает, какая семья больше всего и в чем нуждается, и всегда находит пути для оказания быстрой помощи.

Следуя примеру т. Мезенцева, повседневно заботится о семьях красных воинов управляющий 2 отделения совхоза коммунист т. Омурзаков. Он посещает семьи фронтовиков, беседует с ними, вникает во все их нужды. Все нуждающиеся взяты т. Омурзаковым на учет и получают необходимую помощь.

Иная картина в Возвышенском и Чистовском зерносовхозах. Их руководители т. т. Титов и Шагимарданов абсолютно не интересуются бытом семей фронтовиков. Тов.